



再造新经开! 郑州经开区奏响新时代 高质量发展最强音

2月28日,郑州经开区召开2024年推进高质量发展再造新经开行动大会,总结成绩,激励先进,对新一年重点工作进行安排部署,以开局就是决战、起跑就是冲刺的奋进姿态,狠抓“四大工程”建设,全力推进高质量发展,奋力奏响新时代新征程“再造新经开”的最强音。
记者 王赛华 文/图

K02



2023成绩单

2023年,经开区谋定“四大工程”发展路径,统筹经济运行、科技创新、产业发展、对外开放、城市建设、社会民生等方面的工作,奋力推进高质量发展、创造高品质生活、提升高效能治理,全区经济增长速度创2019年以来新高。

全年地区生产总值**1328.4亿元**,同比增长**8.2%**,增速近**5年**最高;规模以上工业增加值完成**640.3亿元**,同比增长**12.9%**,占全市**1/4**

固定资产投资完成**336.6亿元**,其中工业投资完成**129.2亿元**,同比增长**18.8%**

社会消费品零售额完成**503.5亿元**,同比增长**5.5%**

一般公共预算收入完成**107.99亿元**,同比增长**4.5%**

实际利用外资**4741万美元**,占全市**22%**

整车生产**56.5万辆**,创历史最高,整车出口**16.9万辆**,增长近一倍

中欧班列(郑州)开行量突破**3000班**,累计开行量突破**10000班**

实施项目**418个**,完成投资**390亿元**;新签约投资**300亿元**的协鑫新能源储能产业集群等项目**38个**,签约总额**965亿元**

成功获批国家级“绿色工业园区”“河南省碳达峰试点园区”,连续**4年**稳居全国国家级经开区前**30强**

2024攀新高

大会印发《郑州经开区2024年经济社会发展计划及“四大工程”工作方案》。全区将持续深化“三标”活动,深入推进“十大战略”行动和“十大建设”工程,锚定“六大产业培育、六大板块打造、十大招商项目引领、十大重点项目带动”工程,攻坚克难、击鼓催征,全力推进总投资**3276亿元**的**364个**重点项目,确保年度招商引资签约总额突破**1000亿元**、年度项目总投资突破**388亿元**,为“再造新经开”聚能起势,为推动高质量发展固本培基。